
1. 다음을 계산하시오.

17 × 4 + (56 + 16) ÷ 8

답:



2. 다음 중 61 × 9 + 61 × 2 의 계산 결과와 같은 것은 어느 것입니까?

① 9 + 2 ② 61 × (9 − 2)

③ 61 × (9 + 2) ④ (61 × 61) + (9 + 2)

⑤ (61 + 9) × (61 + 2)



3. 규칙을 찾아 빈 곳에 알맞은 수를 써넣으시오.

답:



4. 규칙에 따라 바둑돌을 놓을 때 첫 번째부터 여섯번째까지의 바둑돌을
모두 더하면 몇 개입니까?

답:



5. 다음 식을 가장 큰 수가 나오도록 ( )를 알맞게 넣은 것은 어느
것입니까?

15 + 5 × 20 − 10

① (15 + 5) × 20 − 10 ② 15 + (5 × 20) − 10

③ 15 + 5 × (20 − 10) ④ (15 + 5 × 20) − 10

⑤ 15 + (5 × 20 − 10)



6. 다음 중 ( )를 사용해야 성립하는 식은 어느 것입니까?

① 24 + 12 ÷ 4 × 3 = 27 ② 3 + 4 × 7 − 5 × 2 = 21

③ 84 − 15 × 3 ÷ 9 = 79 ④ 121 + 15 − 7 × 8 = 80

⑤ 48 ÷ 6 + 3 × 7 = 29



7. 다음 식에서 둘째 번으로 계산해야 하는 부분의 기호를 찾아 고르시
오.

① ㉠ ② ㉣

③ ㉡ ④ ㉢

⑤ 알 수 없습니다.



8. 다음 식에서 가장 먼저 계산해야 하는 부분은 어느 것입니까?

55 − 2 × 8 ÷ 4 + 39

① 55 − 2 ② 2 × 8 ③ 8 ÷ 4

④ 4 + 39 ⑤ 55 − 39



9. 다음 중 계산 결과가 다른 것은 어느 것입니까?

① 70 ÷ 10 × 4 − 2 × 6 ② (70 ÷ 10) × 4 − 2 × 6

③ (70 ÷ 10) × 4 − (2 × 6) ④ 70 ÷ 10 × (4 − 2) × 6

⑤ (70 ÷ 10 × 4) − 2 × 6



10. 안에 −, +, ×, ÷를 알맞게 써넣은 것은 어느 것입니까?

58 4 8 = 26

① − , × ② ÷ , × ③ × , − ④ × , + ⑤ + , −



11. 등식이 성립하도록 ⃝안에 +, −, ×, ÷ 의 기호를 알맞게 써 넣은 것은
어느 것입니까?

7 ⃝ (54 ⃝ 6) = 63

① × , ÷ ② + , × ③ × , + ④ × , − ⑤ + , −



12. 다음에서 규칙을 찾아 888887 + 111114의 값을 구하시오.

답:



13. 다음과같이체리와별을장식하여케이크를만들려고합니다. 케이크
15개를만들려면체리와별은각각몇개가필요한지순서대로쓰시오.

답: 개

답: 개



14. 다음에서 ( )가 없어도 계산 결과가 바뀌지 않는 것을 찾아 기
호를 쓰시오.

㉠ : 9 ÷ (3 × 3)
㉡ : 8 × (6 ÷ 3)
㉢ : 12 ÷ (3 × 2)

답:



15. 다음을 계산하시오.

684 ÷ {(13 + 21) × 2 + (12 − 4)}

답:



16. 다음 세 식을 ( )와 { }를 한 번씩 사용하여 하나의 식으로
나타낸 것으로 옳은 것은 어느 것입니까?

184 − 78 = 106

106 × 6 = 636

636 ÷ 3 = 212

① 184 − {(78 × 6)} ÷ 3 = 212 ② 184 − 78 × {(6 ÷ 3)} = 212

③ {(184 − 78) × 6} ÷ 3 = 212 ④ (184 − 78) × {6 ÷ 3} = 212

⑤ 184 − {(78 × 6) ÷ 3} = 212



17. 다음 안에 알맞은 수를 써넣으시오.

174 ÷ 6 − × 2 = 17

답:



18. 44명씩 21줄로 서 있는 사람들을 한줄에 77명씩 세우면 몇 줄이 되
겠습니까?

답: 줄



19. 어느 제과점에서 한 개에 500 원 하는 아이스크림을 할인하여 5 개에
2400 원으로 판매하고, 2 개에 800 원 하는 과자를 할인하여 4 개에
1400 원으로 판매한다고 합니다. 아이스크림 7 개와 과자 5 개를
샀다면 할인 받은 돈은 얼마입니까?

답: 원



20. 등식이 성립하도록 ⃝안에 +, −, ×, ÷ 를 알맞게 써넣은 것은 어느
것입니까? (단, 기호는 한 번씩만 사용합니다.)

70⃝ 60⃝ 4⃝ 5 = 60

① − , + , × ② − , ÷ , + ③ + , − , ×

④ +, − , × ⑤ × , + , −


